NORMAS DE AUTOPROTECCIÓN PARA JOYEROS

NORMAS GENERALES
· En caso de detectar alguna persona que le infunda sospecha: Comunicarlo inmediatamente a la policía, a su Asociación y a los compañeros de la zona.
· Fijarse y apuntar el mayor número de referencias posibles, como matrículas de coche, color y marca de los mismos, etc.
· Hacer acopio de aquellos detalles personales que puedan facilitar la identificación posterior.
· Cualquiera que sea la situación, no ponga en peligro su vida o integridad física.
SALIDAS Y ENTRADAS DEL DOMICILIO Y LA TIENDA 

· Al salir a la calle, mirar a ambos lados y observar la posible presencia en las inmediaciones de personas sospechosas en actitud de vigilancia o espera.

· En el garaje, poner especial atención al salir del ascensor. No hacerlo con luces apagadas y observar siempre si hay alguien en los alrededores o algún coche extraño con personas en el interior.
· Al llegar al lugar de trabajo, observar detenidamente las inmediaciones, para detectar la presencia de personas que puedan estar vigilando el acceso del local.
· Poner especial atención y cuidado en horas de apertura y cierre del establecimiento, extremando las medidas de precaución en el momento del cierre. No salir todos juntos y antes de hacerlo, reconocer el exterior y comprobar la no presencia de personas sospechosas.
· Al regresar al domicilio, evitar entrar al portal de la vivienda y ascensores con personas extrañas.
RECORRIDO – ITINERARIO
· Si el desplazamiento se realiza a pie y se sospecha que está siendo seguido, entrar en algún establecimiento y salir tras un corto espacio de tiempo comprobando si continua el seguimiento y, de confirmarse, llamar a un teléfono de urgencias policiales (112, 091, 092 y 062). 
· Si el desplazamiento se realiza en vehículo: 
· Poner especial atención a aquellos vehículos que permanezcan durante algún tiempo tras el interesado. Para confirmar el seguimiento, cambiar alternativamente la circulación por varios carriles de la vía, observando la conducta de los que circulan detrás, así como realizar maniobras que produzcan error a los posibles perseguidores y les pongan al descubierto, tales como realizar giros varias veces en una manzana o rotonda; tener en cuenta la posibilidad de que sean varios los vehículos perseguidores.
· De confirmar que se está siendo vigilado o perseguido, no dirigirse nunca al domicilio particular o al del lugar de trabajo, procediendo a:
· Bajar los cierres de seguridad de las puertas.
· Llamar por un móvil a alguno de los teléfonos de emergencia.
· Dirigirse a un lugar céntrico y concurrido y, si es posible a la Comisaría de Policía más cercana.
· Alertar a los policías de la zona haciendo sonar la alarma o la bocina del vehículo.
· En caso de sufrir un golpe trasero, no bajarse del vehículo y extremar las precauciones.

